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Кризовий менеджмент і кризова комунікація в культурі часто перебувають 

під впливом політичних конфліктів і рідко ґрунтуються виключно на різних 

поглядах на мистецьке вираження. Теми, які можна визначити як кризові і які 

домінують у медіа, зазвичай пов'язані з трудовими питаннями, кадровими 

перестановками або збереженням політичного впливу на інституцію. За таких 

обставин культурним інституціям не завжди вдається послідовно комунікувати 

із зовнішньою публікою, оскільки вони часто мають справу з політичними 

питаннями, які погано відбиваються на самій інституції. 

Так, у сфері культури використовуються СК, що включають маркетингову 

діяльність, зв'язки з громадськістю, такі як публікації, моніторинг ЗМІ, прес-

конференції, підтримання контактів з представниками ЗМІ, кризові комунікації. 
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КРЕАТИВНІ ІНДУСТРІЇ В УКРАЇНІ: ВІД КОНЦЕПТУ ДО 

РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ 

 

Концепт креативної економіки, яка є одним з мейнстримів сучасного 

економічного розвитку та науково-практичних досліджень, є не лише не 

випадковим, а й невідворотним. Він обумовлений викликами та можливостями 

поточного етапу суспільного розвитку: технологічним прогресом і 

глобалізацією, економічними трансформаціями і розвитком економіки знань та 

цифрових технологій, зміною споживацьких уподобань. Відтак концепція 

креативної економіки спирається на взаємодію між людською творчістю, 

ідеями та інтелектуальною власністю, знаннями і технологіями. [1]. По суті, це 

економічна діяльність, заснована на знаннях, яка має як культурну, так і 

комерційну цінність і включає креативні індустрії та інші види креативної 

економічної діяльності. До складу креативних індустрій в Україні законодавчо 

віднесено види економічної діяльності, метою яких є створення доданої 

вартості і робочих місць через культурне (мистецьке) та / або креативне 

вираження, а їх продукти і послуги є результатом індивідуальної творчості [2]. 

Це, відповідно до [3], 34 види економічної діяльності (КВЕД), які включають як 

традиційні галузі культури та мистецтва (театральна та концертна діяльність, 

діяльність музеїв та бібліотек, кіно, телебачення), так і комерційні (реклама та 

маркетинг, архітектура і дизайн, дослідження і розробки у сфері суспільних і 

гуманітарних наук) та технологічно орієнтовані (ІТ, програмне забезпечення та 

комп’ютерні послуги) галузі, що загалом відповідає структурі креативних 

індустрій ЄС та Великобританії. В рамках поточного дослідження нами 
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проведено групування креативних індустрій за підходом, запропонованим у [4, 

с. 17] і виділено такі їх групи: реклама та маркетинг; архітектура і дизайн; 

ремесла; видавнича справа; кіно, телебачення, відео, радіо та фотографія; музеї, 

галереї та бібліотеки; музика і виконавське мистецтво; освіта, дослідження і 

розробки; ІТ, програмне забезпечення та комп’ютерні послуги. Наукові 

дослідження та розробки, освіта, мода, туризм, кулінарія, сервіс, виробництво 

креативної продукції також є складовими креативної економіки, але не є 

безпосередньо креативними індустріями, а тому нами не досліджувались.  

За даними [4, с. 27] креативна економіка формує більш ніж 6% світового 

ВВП, у країнах Європи – від 7 до 10% (залежно від включених індустрій), у 

США – 11%. В Україні в довоєнний період частка креативної економіки 

сягнула 7,5% ВВП (креативних індустрій – 3,4%) і забезпечила 4% зайнятості 

[4, с. 49]. Авторське дослідження показників діяльності креативних індустрій 

України за 2010-2022 р. (за даними [5]) засвідчує, що в довоєнний період 

креативні індустрії розвивались темпами вищими, ніж економіка загалом і були 

більш стійкими до інфляційних коливань. Зі 100 грн. виручки від реалізації, 

сукупно згенерованої економікою України, на креативні індустрії припадало 1,3 

грн. у 2010 р. з щорічним зростанням до 3,0 грн. у довоєнні 2020-2021рр. 

Щороку зростали також і кількість суб’єктів господарювання та зайнятих у 

креативних індустріях.  Зі 100 економічно активних суб’єктів господарювання у 

креативних індустріях працювали 4 у 2010 р. та 14 у 2021 р., а фізичних осіб 

підприємців – відповідно 3 та 16. Кількість зайнятих у креативних індустріях 

зростала з  2,2 осіб у 2010 р.– до 4,5 осіб у 2021 р. (у розрахунку на 100 осіб 

зайнятих у економіці). Продуктивність праці у креативному секторі завжди 

була нижчою, ніж загалом по економіці в середньому на 35-40%, проте вона 

зростала щороку.  

До 2013 р. лише дві групи креативних індустрій (діяльність музеїв, 

галерей, бібліотек та освіта і дослідження) генерували незначний дохід (менше 

1% в загальній сумі виручки креативних індустрій). Найбільш успішними в 

економічному плані (частка виручки більше 10%) були реклама та маркетинг, 
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галузі кіно, телебачення, відео, радіо і фотографії, видавнича справа та галузі 

ІТ, програмного забезпечення та комп’ютерних послуг. Стрімкий розвиток 

останніх обумовив суттєві структурні зміни: з 2020 р. виручку в розмірі більше 

10% забезпечували лише дві групи галузей: реклама та маркетинг та галузі ІТ, 

програмного забезпечення та комп’ютерних послуг (рис.1).  

У територіальному розрізі великими центрами креативних індустрій, 

незалежно від їх виду і року дослідження, є м. Київ та Київська область, 

Дніпропетровська, Львівська, Харківська та Одеська області. 

 

 
Рис.1. Частка галузей у загальних обсягах доходу креативних індустрій в 

Україні, 2010-2022 рр., % 

Джерело: сформовано авторами за даними [5] 

 

За досліджуваний період галузь, як і економіка загалом, двічі стикалась з 

глобальними викликами: пандемія COVID (пік обмежень припав на 2020 р.) та 

повномасштабне вторгнення рф у лютому 2022 р. і по різному реагувала на них. 

У перший «карантинний» рік (2020 р. порівняно з 2019 р.) обсяги креативної 

економіки зросли на 16,68% (при індексі інфляції 105,0%). У 15 галузях 

зафіксовано приріст обсягів виручки темпами вищими, ніж індекс інфляції, а у 
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8 з них приріст становив більше 16,68%. Насамперед це галузі, які базуються на 

знаннях та людській творчості:  ІТ, програмне забезпечення та комп’ютерні 

послуги, діяльність у сфері архітектури і дизайну, індивідуальна мистецька 

діяльність та функціювання бібліотек і архівів. У 16 галузях (47% від 

загального числа креативних індустрій) зафіксовано падіння обсягів виручки. 

Як правило, це інфраструктурно орієнтовані галузі, які найбільше потрапили 

під карантинні обмеження – демонстрація кінофільмів (66%), функціювання 

театральних і концертних залів (54%), театральна і концертна діяльність (33%) 

та ремесла (30 - 50% ).  

Значно більшої, а в деяких галузях – майже руйнівної шкоди галузі завдала 

війна. За перший рік повномасштабного вторгнення суттєво зменшились обсяги 

діяльності всіх креативних індустрій, що пов’язано як з інфраструктурними 

обмеженнями та руйнуваннями, змінами у структурі та географії попиту, так і 

міграцією людського капіталу. Загальне падіння виручки креативних індустрій 

становило 57,12%, хоча у більшості галузей – більше 70%. Найменші обсяги 

падіння (≈ 31% ) у діяльності з видання книг та у функціюванні бібліотек і 

архівів, проте сукупний внесок цих галузей у загальних обсягах креативних 

індустрій у 2022 р. та в середньому упродовж досліджуваного періоду становив 

2 %. Найбільше падіння (98%) за діяльністю у сфері фотографії, освіти у сфері 

культури, індивідуальної мистецької діяльності, сукупний внесок цих галузей у 

креативних індустріях не значний (менше 1%), а у 2022 р. становив 0,05%. У 

галузях ІТ загальне падіння за всіма КВЕД склало майже 232%. Не зважаючи на 

те, що стійкість розвитку креативних індустрій суттєво похитнулась, резерви 

для їх відновлення існують доти, доки є українці.  
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ФОРМУВАННЯ ТА РЕАЛІЗАЦІЇ КРЕАТИВНОГО 

МАРКЕТИНГУ 

 

Поява концепції "креативного маркетингу" пов'язана з проявом тенденції 

до зростання креативності в суспільному мисленні, де основною рушійною 

силою творчої активності є потреба в реалізації людського потенціалу. 

Креативний маркетинг - це стратегія реклами та просування, яка 

використовує нетрадиційні, оригінальні та неочікувані підходи для 

привертання уваги споживачів і підвищення інтересу до продукту чи бренду. 

Формування та реалізація креативного маркетингу - це ключовий аспект 

успішної стратегії підприємства. Креативний маркетинг дозволяє виділитися 

серед конкурентів, привертати увагу аудиторії та створювати позитивний образ 

бренду. Формування та реалізація креативного маркетингу - це про поєднання 

стратегічного підходу, творчості та реакції на зміни відгуків аудиторії [1].  

Етапи реалізації креативного процесу в маркетингу, наведено в (табл.1).  
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